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ДОСЛІДЖЕННЯ СФОРМОВАНОСТІ ТИПІВ ПАМ’ЯТІ У МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ 
Постановка проблеми. Загальновідомо, що, розпочинаючи навчання в 

школі, діти вже спроможні довільно запам’ятовувати й це закономірно, бо 

молодший шкільний вік характеризується тими значними якісними змінами, які 

залежать від пам’яті і, в тому числі, логічної пам’яті. Не вміючи ще 

диференціювати завдання, молодші школярі виробляють у себе настанову на 

дослівне запам’ятовування й відтворення. Водночас, при правильному 

педагогічному керівництві, вони можуть осмислено запам’ятовувати доступний 

для них матеріал. Але це не заперечує важливість і простого дослівного 

запам’ятовування, яке сприяє поповненню словникового запасу і розвитку 

культури дитячого мовлення, довільної пам’яті, самоконтролю, вміння 

помічати помилки [0]. 

Проблема розвитку та функціонування пам’яті вивчалась багатьма 

відомими спеціалістами, такими як: Ж. Піаже, Г. Мюллер, А. Пільцеккер. 

Проте, саме особливості пам’яті молодших школярів досліджували: 

П. П. Блонський, П. І. Зінченко, А. А. Смирнов, О. М. Леонтьєв та інші. 

Активним періодом для розвитку пам’яті та процесу запам’ятовування 

вважається шкільний вік, коли провідним видом діяльності стає навчання, яке 

передбачає продуктивність функціонування мнемічної сфери дитини. 

Переважаючим типом пам’яті у навчальній діяльності є короткочасна образна 

пам’ять, яка характеризується швидким запам’ятовуванням матеріалу та 

негайним його відтворенням. 

Мета. Дослідити особливості рівня розвитку типів пам’яті у молодших 

школярів. 

Виклад основного матеріалу. Переступаючи поріг школи, учень 

починає нове життя. Радість пізнання, відчуття нового і, звичайно, тривога. Це 

зумовлено зміною провідної діяльності дитини. Якщо раніше це була гра, то в 

школі – навчання, спрямоване на засвоєння вироблених людством знань, умінь 

та навичок, формування особистості майбутніх громадян. Для молодших 

школярів навчання – не розвага. Це не просто сидіти за однією партою з 

однолітками, а важка праця під керівництвом вчителя. Особливе місце у 

пізнавальній сфері молодших школярів займає пам’ять. Як правило, переважає 

короткочасна образна пам’ять, для якої властиві швидке запам’ятовування 

матеріалу і відтворення [1].  
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Для розв’язання визначених завдань нами було використано методику 

«Дослідження сформованості типів пам’яті у молодших школярів» [6]. 

Результати дослідження відображено (Рис. 1).  

Аналіз отриманих результатів показав, що у молодших школярів 

переважаючим є комбінований тип пам’яті 43%: їм властиве запам’ятовування 

потрібної інформації через включення як зорового, так і слухового аналізаторів.  

Зоровий тип пам’яті у 29% школярів: їм легше відтворити «побачену» 

інформацію, водночас інші типи їх пам’яті знаходяться на низькому рівні.  

У 15 % школярів притаманний слуховий тип пам’яті: вони 

запам’ятовують інформацію тільки в співзалежності темпу та гучності голосу, 

відтворюють її із незначними труднощами (що часто можуть бути викликані 

неправильною вимовою дослідника і тому, витрачають більше часу на 

пригадування інформації).  

У 13 % виявлено моторно-слуховий тип пам’яті. 

Висновки. Серед молодших школярів зустрічаються діти, які 

запам’ятовують матеріал дуже швидко: їм достатньо один раз прочитати 

інформацію або уважно прослухати пояснення вчителя. Вони не лише швидко 

запам’ятовують, а й тривалий час зберігають інформацію, легко й повно її 

відтворюють. Такі школярі помітно виділяються серед інших учнів своїми 

шкільними успіхами. 

 
Рис. 1 Переважаючий тип пам’яті молодших школярів 

 

Водночас, педагог має справу зі школярами, які повільно запам’ятовують 

навчальний матеріал, проте не так швидко забувають його, тривалий час 

зберігаючи завчене. Здебільшого вони використовують багаторазові 

повторення та різноманітні прийоми (слухають, читають, записують, 
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замальовують). Закріплений в результаті багаторазових повторень матеріал 

зберігається надовго. Тому, працюючи із різними категоріями дітей, вчитель 

повинен правильно організувати свою діяльність з урахуванням їх 

індивідуальних особливостей.  

Оскільки пам’ять у молодших школярів має переважно комбінований та 

зоровий тип, а отже краще запам’ятовуються зовнішні особливості предметів, 

ніж їх логічно смислова сутність, вчитель повинен орієнтуватись на провідний 

тип пам’яті учнів і відповідно до цього планувати та проводити навчальні 

заняття.  

Наочно-образний матеріал має бути пререважаючим, оскільки саме так 

діти зможуть запам’ятати більше інформації. Він повинен бути яскравим та 

концентрувати увагу школярів своїм зовнішнім виглядом. 

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у розробці рекомендацій 

для вчителя початкових класів, щодо застосування прийомів розвитку пам’яті 

школяра. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ СІМЕЙНОЇ ТРИВОЖНОСТІ ЯК ФАКТОРА ВПЛИВУ 

НА ПСИХІКУ ДИТИНИ 
Постановка проблеми. Сьогодні спостерігаємо ознаки глибокої сімейної 

кризи, оскільки, часто сім’я не може здолати ті зовнішні виклики, які світ і 

суспільство ставить перед нею. Причинами цього є зміна погляду на ролі в 

сім’ї, на моральний аспект шлюбу та й загалом на сімейне життя. Життя в сім’ї 

перестало бути чимось стабільним і непохитним. Звичайно, такий стан справ 

mailto:irynachorna-@ukr.net
mailto:Natasha_tern@ukr.net

	титулка
	Тимків

